

Egy idegen, saját kijelentései szerint nemzetünket alapjában alig ismerő politikai bizalommal van eltelve Magyarország jövője iránt. Ezt a jövőt idegen segítség nélkül a magyar földnek, a magyar föld népének kell megteremteni. Ugyanúgy vélekedik ez a hideg, kimért, eszű, de melegszívű angol, mint mi, kik azt hirdetik tollal, szóval, hogy a magyar földből, a magyar nép által, a magyar nép erejével kell kisarjadni egy boldogabb jövőnek. Bizalommal kell lennünk a magyar nép oly sokszor kipróbált szívóssága iránt, bizalmunk kell, hogy legyen az ősi virtusokban, fejlődőképességünkben, mert csakis így és ezek által tudjuk bizonyítani, hogy háborút nyerhettek bár felettünk, de minket megtörni, tönkretenni nem lehet. Mert elvehették területeink egy részét, elvehették bányáinkat, erdeinket, iparcikkjeinket, hadseregünket, aranyunkat, ezüstünket: ezek nem elsősorban nemzet- és államfenntartó erők; de nem vehetik el azt a mélyeséges erkölcsi erőt, mely a rendre, fegyelemre való elszánt törekvésben rejlik, nem vehetik el a munkaszeretetet, mely a háboru rettenetes pusztításai után

egy szebb, egy boldogabb jövő felé kívánunk haladni.

Ne a közmondásos, túlfűtött, könnyen lobbanékony, de annál hamarabb lehűlő magyar vérmérséklet vezessen bennünket tetteinkben, hanem a nyugodt megfontolás, karöltve a gazdasági és morális felkészültséggel. Maga Lord Newton mondja: Alkudjunk meg az adott helyzettel. A mai állapotok nem tarthatnak sokáig. Középeurópának szüksége van ránk. Ez szól a tamáskodó kishittieknek, szól a kétségbeesőknek, szól a piaci lármát csapó rémhírterjesztőknek!

„A jövőnek jelen az anyja”. A jövő lehet napfényes, szép, de lehet sötét és mostoha. A feladat ezt kikerülni, kitérni, lelkes munka útján.

Azt mondja Széchenyi: „Nemtörődömség és tétlenség mellett majd eltipornak a versenyzők, de a pusztá teletesség teljesítésével nem érünk célt, mert a nemzetnek nem automatákra, hanem erkölcsi erővel és tudással felruházott tevékeny emberekre van szüksége”.

Magyarországnak joga van az igazsághoz s ezt a mi tevékenységünk fogja kikényszeríteni.

D.

A mi nagygyűlésünk.

Vasárnap délelőtt 10 órakor

együttes nagygyűlés a Griff-szálló nagytermében.

1921 április 17.

(Folytatás.)

Zsilavy Sándor id. elnök: Az együttes nagygyűlést nyitotta meg. Igen tisztelt közgyűlés! Kedves Barátaim! Elnöki megnyitóm előtt — úgy mond — kedves kötelességet teljesíték, amikor bemutatam önöknek a *Keresztény Kisgazdapárt* egyik vezető tagját, kinek eddigi működése igazolja, hogy azokat a szép reményeket, melyeket *Schandl* Károly nemzetgyűlési képviselő úrhoz fűztünk, be is teljesültek. Tehetségével és ügyszeretettel biztos reményre ad jogot, hogy zászlónkat, mely alá szegődött, diadalra juttatja. (Éljen!) Szivem mélyéből üdvözlöm Öt, úgyis mint nemzetgyűlési képviselőt, úgyis, mint az „Új Barázda” szerkesztőjét, aki tollal is harcol azokért az eszmékért, melyeket mi hirdetünk. (Éljen!) Üdvözlöm képviselő urat és kívánom, érezze jól magát körünkben! Isten hozta! (Szólni nem akaró taps és éljenzés.)

Utánna *Schandl* Károly emelkedett szólásra. Szeretett Testvéreim! Úgy érzem magam, mint az a fiú, aki messze útra elment a szülői házból és visszatér haza. Erről a vidékről indultam el én is utamra. Bakonybélben születtem. Senkire nem támaszkodva, senkitől nem segítve mentem előre utamon. Amit keresztül vittem, a magam erejéből, a magam becsületességéből vittem keresztül. Protektorom nem volt. Tehetségem, a földmives nép iránti szeretetem és rendületlen kereszténységem vittek előre. (Éljen!) Szeretett magyar véreim! Mikor a kommunizmus átkos uralma után újra felkelt a magyar napja, akkor az egyik Tisza-vidéki kerület ajánlott fel mandátumot. A tanya népe megszeretett és mikor arról volt szó, kit bizzanak meg képviselőjüknek, feljött hozzám Csongrád és Dorozsma népe. Habár a miniszterelnökkel állottam szemben, zászlómat diadalra vitték. Én most ennek a tisztai népnek üdvözlését hoztam. Ők úgy tudják, hogy Dunántúl a kereszténység legerősebb vára. A Tiszántúl és

a Tisza környékén mindenütt igen nagyra becsülik a Dunántúliakat. Mi is példakép állítjuk eléjük a dunántúli kisgazdákat és azzal biztatjuk őket, legyenek olyan erők, mint a Dunántúl kisgazdái és földmivesei. Innen vittem közéjük azt a szellemet, amely egész életemen át éltetett. Kérem önöket, tartsák meg ezt a rendületlen hitet, kereszténységet, a földmives nép szeretetét, a magyarság szeretetét. Nem tehetem, hogy amikor hálás köszönetemnek kifejezést adok, mikor ide visszajövök, mint a szülői házhoz visszatérő fiú, hogy meg ne ígérjem önöknek, hogy eddigi elveim mellett rendületlenül kitartok. Ha a földmives népet megerősítjük, Magyarországot erősítjük meg; ha ez a nép nagygyá lesz, Magyarország is nagygyá lesz! (Úgy van!) Mikor ennek itt kifejezést adok, megemelem kalapomat az önök derék harcosa, Zsilavy Sándor előtt (Éljen!) aki olyan nagy munkát végzett, hogy leterjedt nemcsak a Dunántúl, hanem a Duna-Tisza között is. Ha ilyen lelkes emberek lesznek itt, akik elválaszthatatlannak tartják a kereszténységet a magyar eszmétől, a földmives nép szeretetétől, akkor a mi ügyünk nem fog elveszni. Szeretett testvéreim! Én nem akarom tovább igénybe venni türelmüket, lesz még alkalom e helyről szólani. Hálás, őszinte köszönetemet fejezem ki a szíves fogadtatásért. Adjon az Ég áldást munkájukra! (Hosszan tartó éljenzés.)

Zsilavy Sándor id. elnök: Igen tisztelt Közgyűlés! Következik a gabona forgalmának szabadá tételeire vonatkozó javaslat, melyet Kalmár Ferenc pápai kisgazda ismertel.

Kalmár Ferenc pápai kisgazda: Mélyen tisztelt Közgyűlés! Ma összegyűlték itt a Dunántúl községeinek kisgazdái; hogy megkezdjék azt a munkát, amely jöbblétünket van hivatva előmozdítani. A gabonánkkal a múltban visszaélték. Tőlünk elvitték, míg a nagybirtokosoknak és nagybérlőknek meghagyták. Mi adtuk gabonát mindig, de ez még nem volt elég, még adógabonát is leadtunk. Adógepekről, vagy adó-iparcikkokról azonban nem hallottunk. Mikor a kisgazdák vezető pozícióba jutottak, azt hangoztatták, hogy paraszt-diktatú-

rát akarunk. Távol áll ez tőlünk. Elég volt a diktatúrákból. Mi biztosítjuk a megélhetést minden kisember számára, de megköveteljük a mienket is. Mikor a gabona szabadattételéről beszélnek, legyen szabad előterjesztem azt az indítványt, melyet a Keresztény Kisgazda és Földmives-Szövetség indítványoz, hogy a gabona szabadá tételéről azonnal intézkedjenek és a szabad kereskedelmet a gabona vásárlásánál azonnal léptessék életbe. (Úgy van!)

Mélyen tisztelt Közgyűlés! Miután elvben elfogadták a gabona szabadá tételére vonatkozó javaslatomat, egy másik kérdésről akarok beszélni. Mikor mi termelünk azért, hogy legyen azoknak, akik nem termelnek, akkor tőlünk nemcsak adógabonát és maximális gabonát vesznek el, hanem szednek még tőlünk vámgabonát is. 100 kg. gabonából elvesznek 15 kg.-ot, mint őrlési díjat. Ez ránk nézve sérelmes; ezt tovább tétlenül nem nézhetjük. Az őrlési díjak szállíttására legyen szabad előterjesztem azon indítványt, hogy a gabona őrlési díját 15%-ról 10%-ra szállítsák le. (Helyeslés.)

Mélyen tisztelt Közgyűlés! Amiről eddig beszéltem, az a föld népet érinti. Van még egy indítvány, amely a bortermelőket érinti. Tegye a kormány lehetővé törvény útján, hogy a bor melléktermékeit maguk a termelők főzhessék ki kistűstön, ne pedig a nagygyáros vagy nagyfőzde, amely a népnek szeszt ad ki és nem tiszta italt. A munkás embernek, aki korán reggel kel fel, szüksége van tiszta italra. Tegyük ezt nekik lehetővé. Gondoskodjék róla a kormány, hogy a községek kapjanak jogot kistűstön való főzésre. (Helyeslés.)

Zsilavy Sándor: Van-e valakinek hozzászólása?

Hen Péter, németbarnagi kisgazda: Községünknek van egy kistűstje, melyet az állam tulajdonába vett. Az üstöt azonban a községünkben hagyták. Ezt az üstöt szeretnénk visszaszerezni. Használunk szabad az üstöt, de kopásdíjat kell fizetnünk róla.

Zsilavy Sándor: Forduljon a község képviselője a pénzügyminiszteriumhoz, hogy visszaszerezhesse jelenleg az állam, de a háború előtt még a község tulajdonát képező kistűstöt. A kérvényt terjesszék be hozzánk, mi személyesen juttatjuk el illetékes helyre.

Abodi György fityeházai kisgazda: Tisztelt közgyűlés! Községünkben több embernek van birtoka, ami már a Jugoszláv területre nyulik át. A földet megmivelhetjük, de a terményeket nem szállíthatjuk át a határon. Tessék ezt a miniszteriumnak előterjeszteni és intézkedést kérni.

Zsilavy Sándor: Az előző indítványt azt hiszem lelkesen magáévá teszi a közgyűlés (Úgy van!) és ilyen értelemben fog előterjesztést tenni a kormányának.

Hen Péter, németbarnagi kisgazda: Rekvirálás céljából egy bizottság érkezett a faluba és a gazdáknak meg kellett jelenni a község-házánál. Ami községünk 46 fél szesszio. Az adógabonán kívül 44 q eleséget szolgáltatunk be. Ami községünkben és a szomszéd községben most újra rekvirálnak. Mi ezt az újabb követelést nem tudjuk teljesíteni. A községünk addig nem is szolgáltatja be a gabonát, míg mi innen vissza nem megyünk a közgyűlés erre vonatkozó határozatával.

Zsilavy Sándor: Eddig nem volt a gabona szabad, ép ezért foglaltunk állást a szabadforgalma mellett. Azért ment ki oda is a bizottság, mert a gabona szabadforgalma ezidáig korlátozva van. Mikor a gabona szabadforgalmát tárgyalták Budapesten, a bizottságban volt

malomtulajdonos, gyáros, stb. csak kigazda nemi volt. Pedig ezeknek a bóréről volt szó. És most, mikor a Dunántúl több mint 200 községe képviselete itt van, felvettem a tárgyszerozatba a gabona forgalmának a szabaddátételét. Úgy hiszem, ezt senki jogosabban nem teheti, mint éppen mi. Ez az eset újból csak arról győz meg bennünket, hogy követeljük a szabadforgalom sürgős életbeléptetését. (Eljenzés!) Az erre vonatkozó javaslatunkat Horváth István, a Dunántúli Hazánk kiadóhivatalának vezetője felolvassa; úgy szintén az örlési díjak 15%-ról 10%-ra való leszállítására vonatkozó javaslatunkat is.

Horváth István (olvas): A nagygyűlés határozatilag kimondja, a jövőben ragaszkodik a mezőgazdasági termények szabaddátételéhez. Az ország terheinek a viselésétől elzárkózni nem kíván. Egyenlő elbánást követelünk csupán. Ezzel nem mondjuk azt, hogy az ellátatlanokról nem vagyunk hajlandók gondoskodni. Igenis kötelességünknek tartjuk ezt, de ne csak a mi vállainkat nyomja ezeknek a kötelezettségeknek a terhe, hanem viselje azt a nagygyáros, iparos és kereskedő is. Mindezeknek a figyelembevételével a nagygyűlés ragaszkodik a fentebbi határozatához és követeli a termények szabaddátételét.

Kimondja a nagygyűlés, hogy az örlési díjknak 15%-ról 10%-ra való leszállítását kívánja.

LEGÚJABB.

Védekezés a szőlőmoly ellen.

Budapest, május 21.

A szőlőmoly elleni védekezés céljából a m. kir. dohánnyövedéki igazgatóság 135 kg. tiszta szabad nikotinnak megfelelő üvegpalackban nikotin-sulfatot hoz mai nappal forgalomba. Ár az árusok részére 180 K, a fogyasztók részére 200 K palackonként.

A felsősziléziai helyzet.

Boroszló, május 21.

(M. T. I.) Tegnap reggel 6 órakor a felkelők újabb tárgyalásokat kezdtek. Kattowitzba megbízottakat küldtek, ezeket azonban visszautasították. Kattowitzon kívül Königschütte, Beuchen, Geiwitz, Koblin és Januskovitz is teljesen körül van zárva. Az új folyamán kisebb harcok voltak.

HIREK.

„Csonka Magyarország — nem ország,
Egész Magyarország — mennyország!”

— **Személyi hir.** Dr. Bárdos Remig pannonhalmi főpát, Horváth Károly dr. titkár kíséretében meglátogatta városunkban a bencésrendi székesgyházat. A város nevében dr. Tenzlinger József polgármester üdvözölte.

— **Felelős szerkesztőnk családi öröme.** Folyó hó 20-án a hajnali órákban felelős szerkesztőnk és Szövetségünk ügyvezető elnökét kedves öröm érte, amennyiben leánya, Terike, férjzett Bardon Gyuláné úrnő egy csodás leánygyermeknek adott életet. Az újszülött kicsike a szent kereszttségben egy ősrégi magyar keresztnév birtokosává fog válni, amennyiben a szép csengésű *Zsuzsika* nevet fogja

kapni. Felelős szerkesztőnk büszkeséggel tölti el ez az esemény, mert nagyon valószínű, hogy ez által ő lett, 39 évvel, messze vidéken a legfiatalabb „nagyapa”.

— **Helgreligazítás.** Vettük a következő levelet: „Kedves Főszerkesztő és Elnök Úr! A részünkre küldött Memorandumot és egyéb nyomtatványokat e hó 15-én megkaptuk és mindnyájan elolvastuk, úgy találtuk azonban, hogy Szóc község eladott panaszaiba hiba csuszott be. Én, Albrecht József elnök és Schneider György titkár voltunk jelen a nagygyűlésen és előadtuk, hogy herceg Esterházy Miklós birtoka a mi határunkkal határos, melyen egy 60 hold kiterjedésű rész fekszik, mely 8—9 éve parlagon hever, ehhez még szükségünk volna 40 holdra, hogy legelőnk és kaszálónk is legyen. Marhaállományunk 374 drb. szarvasmarha, 227 drb. sertés, 6 drb. ló. Kisbérleteket néhai Ihsás Lajos uradalmából kértünk.

Kérem kedves Elnök urat, sziveskedjék ezen hibákat kijavítani.

Vagyok kiváló tisztelettel
Szóc, 1921 május 16-án

Albrecht József s. k.
elnök.”

Készséggel teszünk eleget a kívánságnak és az illetékes helyekre felküldendő Memorandumokat ennek megfelelőleg fogjuk helyesbíteni.

— **Tornaünnep, atletikai verseny.** A Testnevelési Bizottság által rendezett tornaünnep e hó 22-én d. u. 3 órakor lesz a külső várkertben. Az ünnepen a két helybeli főgimnázium s az állami tanítóképző összesen 1000 növendékkel vesz részt. A műsor, tagszabadyakorlatokból, mintacsapatnázásokból, fabotgyakorlatokból, játékokból, fegyvergyakorlatokból a legnagyobb gonddal van összehajlítva. Kétségtelenül elsőrendű sportünnepben lesz ismét részünk. Aki az ifjúság testnevelésének ügyét szívén viseli, senki sem fog hiányozni. Jegyek 25, 20, 10 és 5 K-val válthatók. Szemelt ülhelyek Kis Tivadarnál és Hajnóczky Árpádnál jegyezhetők elő. Az ünnepet rossz idő esetén 29-ére halasztják el. — 26-án, Úrnapiján lesz a *kerületi atletikai verseny*, melyre a helybeli három fiuközépiskolán kívül a következő vidéki intézetek jelentektek: a győri főgimnázium, főreál, kereskedelmi, soproni ev. főgimnázium, főreál, kereskedelmi, tanítóképző, szentgotthárdi és felsőlövői főgimnáziumok.

— **A Hadrő tájaj figyelmébe.** A Hadrő pápai csoportjának elnöksége felhívja mindazokat a hadirokkantakat és hadiözvegyeket, kik bármiféle komoly munkával járó állást elfogadni hajlandók, hogy ebbeli szándékukat bármely hétköznap a csoport titkári hivatalánál (Városháza, földszint balra, volt fairoda) jelentésük be, ahol képességeik és igényeikre vonatkozólag törzskönyveztetni fognak.

— **Pápán, vagy Győrött?** Egyik lap számunkban már megemlékeztünk arról, hogy a sárvári tejjgazdasági szakiskolát Pápara helyre- zik át, most azonban Győr is akciót indított az iskoláért s nem lehet tudni, vajjon nem-e sikerrel? Reméljük a város vezetősége mindent elkövet arra nézve, hogy az iskolát a város részére megszerezhesse.

— **Mezőgazdasági cikkek kivitele.** A mezőgazdasági termények kivitelére vonatkozó engedélyeket eddig részben a földmivélségi, részben pedig a közlekedési miniszterium adta ki. A kormány most elhatározta, hogy június hó elejétől az összes mezőgazdasági terményekre vonatkozó engedélyeket a földmivélségi miniszterium külügyi osztálya fogja kiadni.

— **Egyleti közgyűlés.** A Magyarországi Munkások Rokkant- és Nyugdíjgyeletének pápai 245. sz. fiókja évi rendes közgyűlését f. hó 26-án délután 4 órakor tartja a főszolgabírói hivatal segédhivatali helyiségében.

— **Jótekingélcu vásár.** A Ref. Lednyegyesület folyó hó 29-én délután 3 órai kezdettel a ref. főgimnázium udvarán jótekingélcu vásárt rendez. A vásáron sátrakban játék, kézimunka, virág, könyv, levelezőlap, élelmiszer, sör, bor, trafik stb. jutányos áron kapható. Zene, mutatványos bódé, jósno, fényképész, tombola-, szépség- és csunyaságverseny szórakoztatják a közönséget. A belépődíj tagoknak 3 K, nemtagoknak 5 K. A jegyek látható viselése kötelező. A vásárt Szűcs Dezső nemzetgyűlési képviselő nyitja meg.

— **Megsemmisítették Drozdy mandátumát.** A nemzetgyűlés bíráló bizottsága letárgyalva Drozdy Győző, a pacsai kerület képviselőjének mandátuma ellen beadott panaszt, a képviselő mandátumát megsemmisítette azzal a megokolással, hogy bűnvádi eljárás alatt állott s így nemzetgyűlési képviselővé nem volt megválasztható. A határozat jogerős, mert az 1890. XV. t.-c. értelmében delegált Kuriát helyettesítette. A pacsai kerületben új választás lesz, amelyen Drozdy — mivel még ma is bűnvádi eljárás alatt áll — nem léphet fel. Arról értesültünk, hogy a kerületben egy kigazda fog fellépni.

— **Olcsóbb lett a marhahús.** Tekintettel az állatárak folytonos csökkenésére, a mérsárosok a marhahús elejét 40, hátulját 44 K-ban állapították meg kg.-ként.

— **Ácsmunkások kerestefinek.** Agyőri hatósági munkaközvetítő hivatal távirati értesítése szerint Tatabányára — munkásházak építéséhez — 20—25 ácsmunkás szükségeltetik. Javadalmazás: órabér 8 K, természetbeni járandóság és pedig havonta 4 kg. 40 dkg. fehér liszt, 7 kg. 60 dkg. kenyérliszt kg.-ként 80 fill.-, 4 kg. zsir. kg.-ként 4 K-, 80 dkg. cukor 1 K-, 2 kg. hús kg.-ként 8 K- és 10 dkg. burgonya 1 K árban. Lakás természetben. Felhívom mindazokat, akik ezen munkára igényt tartanak, hogy ezen hajlandóságukat a városi fahivatal vezetőjénél jelentésük, aki bővebb felvilágosítást fog nyújtani.

— **Műjégárulítás vasárnap.** A műjég vasárnap reggel is 6—8 óráig beszerezhető, a vágóhídon hentesek és mérsárosok részére 16 K, vendéglősök és cukrászdák részére 18 K árakon. Vidékiek részére kicsinybeni eladásnál 20 K.

— **A román vizum megszerzése.** A budapesti főkonzulátus közlése szerint azok a vidékiek, akik nem utazhatnak fel Budapestre, ezentúl ajánlott levélben is megszerezhetik utlevélkűhöz a láttamozást (vizumot). Az utlevélhez sajátkezűleg irt kérvény csatolandó, amelybe a következő adatokat kell felvenni: 1. Milyen okból kénytelen az illető Romániába utazni? (A helyiség megjelölendő). 2. Mennyi ideig szándékozik Romániában tartózkodni? 3. Melyik határállomáson át akar Romániába utazni? 4. Milyen címre küldje vissza a főkonzulátus a láttamozott utlevelet? Az utlevél láttamoztatása alkalmával beküldendő 415 korona, kérvénybélyeg, valamint továbbá levelezési és postaköltség fejében. A fentírt kellékeknek meg nem felelő utleveleket vizum nélkül küldik vissza. Azoknak, akik visszateleptülési határátlépő igazolványt óhajtanak szerezni, személyesen kell jelentkezniök, ellátva a szükséges okmányokkal, amelyekből kitűnik a kérvényezők személyazonossága és oláh állampolgárjoga.

— **Meghívó a m. kir. áll. tanítóképző-intézet 1921. évi június hó 5-én d. u. 5 óra-
kor kezdődő évrzáró ünnepségére.** Sorrend: 1. Himmusz. Zenekarkisréttel éneklő a közönség. 2. Mehul: József c. operanyitánya. Játssza az intézet vegyes zenekara. 3. Vörösmarty: A vén cigány. Szavalja Rozonits Sándor III. é. növ. 4. Linka Camilló: Pour Toujours Suite. Játssza az intézeti vonós zenekar. 5. Kiss M.: Feltámadunk. Szavalja Fonyad Gyula III. é. növ. 6. Egyveleg. Weber Búvós vadászából. Játsszák Orr Lajos, Farkas József, Schmiedbauer Ferenc és Leitgeb József int. növ. 7. Vörösmarty: Jósolat. Szavalja Proszat István II. é. növ. 8. Sántha-Révy: Fel a zászlót. Éneklő az intézeti zenekar. 9. Bucsubeszéd. Mondja Papp Vendel IV. é. növ. 10. Sarudy Ottó igazgató évrzáró beszéde. 11. Szózat. Zenekisréttel éneklő a közönség. Önkéntes adományokat az intézeti zenekar részére köszönettel fogadunk. Az intézet igazgatósa.

— **A magyar Hiszekegy megzenésítése.** A Védő Ligák Szövetsége pályanyertes imájának, Papp-Váry Elemérné szerzeményének megzenésítésére beérkezett 316 pályamunka közül azokat, amelyeket Mihalovits Ödön, Koessler János és Kerner István pályabírák kiválasztottak, 1921 május 21-én mutatják be a Zeneakadémia nagy hangversenytermében. A pályaműveket Palló Imre, a m. kir. Operaház tagja, valamint a m. kir. Operaház vegyeskara Szikla Adolf karnagy vezényletével adja elő. Mialatt a bíráló bizottság döntésre visszavonul, Zalánffy Aladár orgonaművész fog hangversenyezni. A döntés kihirdetése után a Szövetség elnöke a költőnek és a győztes zeneszerzőnek átnyújtja a Szövetség koszorúját.

— **Amerikai magyarok a hősi halottak emlékéért.** A vasvármegyei Medvesi községből Amerikába szakadt magyarok kétezzer dollárt küldtek falujokba azzal a meghagyással, hogy emeljék kápolnát a háboruban elesett medvesiek emlékére.

— **Megjött a trafik,** de nem sok köszönet lesz benne, mert ammellett, hogy méregdrága, sokkal kevesebb kerül kiosztásra, mint legutóbb. Mint értesültünk, hétfőn már kezdik a kiosztást.

— **Letartóztatott kivándorlási ügy-
nők.** A rendőrség már régebb idő óta nyomoz a belügyminisztérium utasítására az egész országban felburjánzott kivándorlási ügynőkök útjelmei után. Különösen vidéken, a földműves nép között terjesztik az ügynőkök meséikkel a határokon túli élet szépségeit. A napokban távirati értesítés ment Szegedről a budapesti rendőrséghez, hogy egy Herskovics nevű galíciai származású kivándorlási ügynőköt elfogtak, épp amikor huszonegy székely magyar embert kivándorlásra akart csábítani. A nyomozás tovább folyik.

— **A szerbek agyonlőtték két halászt a Maroson.** Szegedről táviratozzák: Pénteken reggel a Maros inenső partján egy zátonyon főnakhadt csónakban két kihűlt emberi holttestet találtak. A Szeged melletti Tápérol csendőrök szálltak ki és megállapították, hogy a halászokat szerb golyók érték. A borzalmas eset híre Szegeden a legvégsőbb fokig elkésztette a lakosságot.

Régi és új nyelvek tanítását

vállalom, hosszas tanárkodásom alatt kialakult saját módszeremmel. Akiben erős az akarat utasításaim betartására, 2 hónap alatt sajátíthatja el azt a tananyagot, amire az iskolában 10 hónapot fordítanak, latinból, görögöl, franciából, németből. Jelentkezni lehet nálam a d. u. órákban, Jókai Mór utca 96. szám. Sarudy György.

— **Fellebbezések lakásügyekben.** Az igazságügyminiszter rendeletét adott ki, mely szerint vidéki lakásügyekben a fellebbezéseket ezentúl közvetlenül a lakásügyek országos miniszteri biztosához kell benyújtani, kinek hivatala Budapest, V., Markó-utca 16. szám alatt van.

— **Gyorsvonatot kapunk.** Menetrendünk kezd békebelivé kialakulni. Juniús elsejétől kezdve gyorsvonatot is kapunk, mely Szombathely—Budapest között fog közlekedni. Pontos érkezési és indulási ideje még nincs megállapítva.

— **Öngyilkos kisfiu.** Herzchop F., a szombathelyi reáliszkola II. osztályu tanulója föbelötte magát és azonnal meghalt. A szerencsétlen kisfiu szivbaja miatt követte el az öngyilkosságát.

— **Olcsóbb lett a benzin.** A pénzügyminiszter egyik kiadott rendeletében a kincstár tulajdonát képező nehéz benzin árát az eddigi 40 K helyett 34 K-ban, a könnyű benzin árát 50 K helyett 44 K-ban állapította meg kg.-ként. A fentírt árakon benzinszükségletét — az ásványolajipari szövetség útján — bárki beszerezheti.

— **Új cigarettá.** A m. kir. dohánygyövedék *Simphonia* néven újfajta cigarettát hoz forgalomba. Az új szivarka szopókba nélküli gyártmány s darabja 60 fillér. Budapestben május 20-án, az ország többi részében a gyártás emelkedésének arányában, fokozatosan hozzák forgalomba.

Szerkesztő: Dienes Sándor.

Laptulajdonos: Zslavy Sándor.

Pápa, 1921 Főiskolai könyvnyomda.

Bakonyór-utca 1. sz., Rákóczi-utca 11. sz.
és Veszprémi-út 46. számu

házak azonnal eladó.

Az utóbbi gazdálkodásra is alkalmas.

Érdeklődni lehet dr. Vathy Gábor ügyvédi irodájában Pápa, Fötér 19. szám alatt.

Föld-eladás.

A város belterületén

11 magyar hold
kittünő föld eladó.

Bővebb értesítés megtudható szerkesztőségünkben, Jókai Mór utca 15-ik szám alatt.

Vasuti menetrend.

Indul Pápáról:

Szombathely felé: mint közvetlen vonat reggel 4 óra 53 p.-kor; naponta, vasárnap is és d. u. 2 óra 15 p.-kor; naponta, vasárnap kivételével; mint helyi vonat: reggel 7 óra 52 p.-kor; naponta, vasárnap is.

Budapest felé: mint közvetlen vonat reggel 8 óra 36 p.-kor naponta, vasárnap kivételével és éjjel 1 óra 32 p.-kor; naponta, vasárnap is. **Győr felé:** mint helyi vonat reggel 4 óra 12 p.-kor és este 5 óra 50 p.-kor, mindkettő naponta, vasárnap is.

Bánhida felé: mint közvetlen vonat délelőtt 9 óra 20 p.-kor; hétfőn, szerdán és pénteken.

Varsány felé: mint helyi vonat szombat és vasárnap kivételével minden d. u. 4 óra 30 p.-kor.

Csorna felé: reggel 5 órakor naponta, vasárnap is.

Érkezik Páparól:

Szombathely felől: mint közvetlen vonat reggel 8 óra 26 p.-kor naponta, vasárnap kivételével és éjjel 1 óra 17 p.-kor naponta, hétfőre virradó éjjel kivételével; mint helyi vonat: este 5 óra 12 p.-kor; naponta, vasárnap is.

Budapest felől: mint közvetlen vonat reggel 4 óra 43 p.-kor naponta, vasárnap is és délután 2 óra 02 p.-kor; naponta, vasárnap kivételével.

Győr felől: mint helyi vonat reggel 7 óra 42 p.-kor és este 8 óra 15 p.-kor; naponta, vasárnap is.

Bánhida felől: mint közvetlen vonat délután 3 óra 02 p.-kor; kedden, csütörtökön és szombaton.

Varsány felől: mint helyi vonat reggel 7 óra 32 p.-kor; vasárnap és hétfő kivételével minden nap.

Csorna felől: d. u. 4 óra 45 p.-kor; naponta, vasárnap is.

Lakatos és reszelővágó műhely megnyitása.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy

lakatos és reszelővágó műhelyemet

Pápán, Jókai Mór utca 6. szám alatt megnyitottam.

Elvállalok minden e szakmába vágó munkát, valamint új és vágott ráspolyokat állandóan raktáron tartok.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve, maradok tisztelettel:

ifj. Brenner Ferenc
lakatos és reszelővágó.

Fenyődeszkát,

técet, hevedert, faragott és metszett gerendát, épületfát, fenyőrudakat, faszindelyt, tölgy-, köris- és bükkfadeszkát és padlót, nyirfarudat, kerékalpat és küllöt, cserépszindelyt, portland-cementet, tetőfedőlemezt állandóan raktáron tart s legolcsóbban szállít

Grünwald Testvérek

fakereskedése

Pápa, Árok-utca 9. — Telefon 35.

Ventillátorok.

Dinamók.

Kapcsolótáblák.

SOMOGYI JÓZSEF

elektrotechnikai vállalata és műszaki irodája — Pápa, Felső hosszú-utca 7. szám.

Villanyszereléseket, átalakításokat s mindenféle, szakmába vágó javításokat eszközölök.

Malmok, gazdaságok villanyvilágításra való berendezését azonnal végrehajtom. Költségvetéseket és rajzokat kidolgozok.

Csengők. Fűző- és fűtőkészülékek. Házitelefon.